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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 

 

Cu curgerile lacrimilor tale ai lucrat pustiul cel neroditor şi cu suspinurile cele dintru adânc ai 

făcut ostenelile tale însutit roditoare; şi te-au făcut luminător lumii, strălucind cu minunile, Ioan, 

Părintele nostru. Roagă-te lui Hristos Dumnezeu ca să mântuiască sufletele noastre.  

(Troparul Cuviosului Ioan Scărarul, glasul al 4-lea) 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Sf. Ioan  Scărarul 

-icoană- 

Sfântul Ioan Scărarul s-a numit după scrierea sa, ajunsă celebră, 

„Scara”. Din purtarea de grijă a lui Dumnezeu, avea să se nască prin anul 

579, fiind contemporan cu un alt personaj celebru, Sfântul Maxim 

Mărturisitorul. În Istoria Bisericească, Meletie, Arhiepiscopul Atenei spune 

că ar fi fost de obârșie din Palestina, iar Daniil din Raith afirma că tânărul 

Ioan a intrat în Mănăstirea din Sfântul Munte Sinai la vârsta prea fragedă 

de 16 ani. Aflăm din istorii că tânărul Ioan își făcuse o aleasă educație în 

științele vremii, aducându-i-se numele de Ioan Scolasticul, iar petrecerea 

îndelungată în Muntele Sinai, numele de Ioan Sinaitul. Desigur, numele 

care-i va rămâne în istoria duhovnicească a timpului, până azi, și de acum 

până în veac, este cel de Ioan Scărarul. Acest nume, după cum este ușor de 

intuit, i s-a atribuit de posteritate pentru faptul că a fost autor al Scării! 

 
După o pustnicie de 40 de ani, în ținutul Thola, la o distanță apreciabilă de Muntele Sinai, 

spre sfârșitul vieții a fost îndelung rugat să primească ascultarea de conducător duhovnicesc al 

mănăstirii unde și-a început nevoințele de fiecare zi. Ca egumen al celebrei mănăstiri, a fost 

rugat de egumenul Ioan al Mănăstirii Raith, aflată lângă Marea Roșie, să alcătuiască o lucrare 

de inițiere în viața duhovnicească plină de zbucium, ca valurile mării. Deci, este vorba de o 

regulă scrisă, asemenea unei scări cu 30 de trepte, precum cea văzută în vis de Patriarhul Iacob. 

Autorul, Ioan Scărarul, s-a gândit îndeosebi, scriind cele 30 de Cuvinte la cei 30 de ani ai lui Iisus 

înainte de a-și începe lucrarea Sa publică. Pentru că Duminica a patra din Postul Mare este consacrată 

acestui mare sfânt, în calendarul creștin ortodox, o numim săptămâna  Sfântului Ioan Scărarul. 
(†Calinic,   Arhiepiscopul Argeșului și Muscelului, text  publicat  în  Argeșul  ortodox  , Nr.448) 


